



A1

今日4版 总第9791期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

星期四 2025年1月
农历甲辰年十二月初三

2

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

共建节能低碳城市，
共享美好绿色生活。

海门日报微信公众号：jshmrh

明确新目标 落实新措施 争作新贡献 ——开发园区贯彻落实区委十五届十次全会精神

当样板 做示范

扎实推进十二项专项行动

本报记者刘海滢

开发园区是海门高质量发展的支撑力量。区委十五届十次全会吹响了决胜“十四五”的号角。区委全会一结束，园区各单位认真学习全会精神，将思想和行动迅速落实到全会精神上来，结合自身实际，明确新目标，落实新措施，力争在海门高质量发展中“当表率、做示范”，为海门“十四五”圆满收官“挑大梁、作贡献”。

各园区在深入学习区委十五届十次全会精神时一致认为，全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，一体贯彻落实党的二十大，二十届二中、三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，充分体现了深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的高度自觉。对新的一年工作，区委深刻学习领会中央经济工作会议精神和省市委要求，既有深刻的思想认识，又有明晰的方向路径，具有很强的指导性、操作性和实践性。大家纷纷表示，开

发园区作为海门高质量发展的支撑板块，必须坚持把真抓实干快落实作为全年工作的主旋律，结合自身实际，深入推进“两项工作机制”“十二项专项行动”“四项重点工作”，全力打赢“十四五”收官之战。

开发区始终锚定“对标大开发、挺进五十强，提升贡献度”的目标，攻坚克难，强毅力行，奋力在全区高质量发展大局中“当样板、做示范”。以提升贡献度为目标，加速推动经济发展，确保主要经济指标保持两位数增长，大力实施领军企业培育计划，建立上市企业、专精特新、高新技术、小微企业梯度培育库，“一企一档”推动企业发展壮大。以提升支撑度为目标，持续突破重大项目，全力以赴招商引资、攻项目，推动10个重大制造业项目一季度签约，推动10个项目一季度开工。以提升完善度为目标，加快建设功能配套，排定时间表、任务书、作战图，全力以赴推进謇公湖等重点片区建设，完善城市功能。以提升满意度为目标，全面优化营商环境，坚持“服务就是最好的招商”“人都是营商环境”理念，着力提升企业的满意度、幸福感。

海门港新区紧扣实际谋划落实2025年经济社会发展各项工作，“向海图强”，确保全会提出的各项任务在新区落地生根、开花结果。坚持“经济为本、

项目为王”，全力展现经济大镇硬核担当。坚持“产业创新、人才赋能”，奋力推动产才融合释放澎湃动能。坚持“能级提升、集成示范”，多措并举开拓未来发展更大格局。确保2025年工业开票销售迈入千亿大关，确保一季度签约重大项目不少于4个，努力将全产业链的企业在手17个信息转化为实实在在落户的项目，在按计划推动振江风电二期、振江铸造、俐马四期、工业绿岛二期四个项目一季度开工建设的基础上，确保每个季度都有项目开工。

临江新区以争创省级高新区为目标追求，主动融入长江口产业创新绿色发展协同区建设，进一步提升发展标杆，坚持特色发展，提高发展质效，清单化、节点化、责任化落实各项目标任务，为全区发展大局作出更大贡献。坚持从初创型项目向成熟型项目转变，推动招商引资和项目建设量质并举。规划布局合成生物、海洋生物医药等前瞻性产业，规划布局医美大健康产业，推动西宝生物等合成生物项目加快开工，加快推进一批重大项目洽谈落地。坚持创新引领，加快科技人才要素集聚。深化“区镇合一”体制机制，一体推进城乡规划建设治理工作。

三厂工业园区将更加突出项目为王、创新赋能、实体强基，围绕区委战略

部署实施专项攻坚行动，奋力打造综合实力强势攀升的城市“东大门”。聚焦项目支撑、高位调度，大力实施“实体经济扩量增效”攻坚行动，全年签约亿元以上项目不少于10个，开工重大项目3个以上，竣工2个，达产2个。聚焦改革破局、创新驱动，大力实施“科创能级整体跃升”攻坚行动，全年招引科创项目不少于20个，人才项目不少于3个，实现上市公司“零”的突破。聚焦空间拓优、乡村振兴，大力实施“城乡发展互补互融”攻坚行动，实现村营收入超120万元全覆盖。项目化推进张謇故里宜居宜业和美丽乡村片区打造进度。

三星镇坚决贯彻经济形势月度分析机制和“十二项专项行动”调度机制，狠抓“四项重点工作”，用“新”着力，以“新”促兴。充分发挥三星南通区位几何中心、空港高铁新城、周边教育医疗配套完善等多重叠加优势，全力打造新质生产力产业片区。放大招商格局，破除惯性思维，以南通乃至上海大都市圈为“投资价值高地”，精挑细选项目。持续推进家纺产业转型升级，积极布局新业态新模式，借力产业优势拓展跨境通道、开拓海外市场，借力标杆企业提升发展能级。全年新开工超5亿元以上项目不少于5个，超亿元优质产业链配套项目不少于10个。

共同关注

我区沿海水域发现国家一级重点保护野生动物中华鲟

为近年来首次发现



图为渔民在区农业部门指导下放生中华鲟。

本报讯（记者俞苏华 通讯员单媛媛）前日中午11点20分，海门渔17068渔船在我区蛎岈山附近海域捕捞作业时，无意中捕捞到一条非常罕见的鱼。渔民凭几十年的捕捞经验判断，该鱼疑似中华鲟，于是第一时间利用海上通信设备与区农业农村局渔业安全生产值班处取得联系。

农业部门通过现场传回的图片、视频进一步确认，该鱼的确为中华鲟。按国家有关规定，中华鲟是中国一级重点保护野生动物，须立即放生，渔民在农业部门指导下进行了放生。此次捕捞到的中华鲟体长1.3米左右，体重22.5公斤。中华鲟被称为水生物中的“活化石”，对水质要求高，目前主要分布于中国长江干流金沙江以下至入海河口，属于肉食性鱼类。

“这是近年来渔民在海门海域首次发现中华鲟。”区农业综合执法大队大队长蔡良华介绍，早在2022年10月，农业执法人员就放生过国家二级保护动物中华鲎。

中华鲟的出现，是我区沿海生态环境提升的有力证明。近年来，我区在深入发展海洋经济的同时，不断强化海洋生态保护措施，水域生态环境明显改善，渔业资源逐步恢复，海豚、中国鲎等多种保护生物在我区水域陆续出现。此次发现中华鲟，相关渔民上报及时，放生行为科学、规范，表明我区百姓的生态保护意识显著提升，行动自觉不断增强。

海门首个裸眼3D大屏璀璨亮相



本报讯（记者蔡佳楠 见习记者张淑婷 通讯员崔家莉）海门首个户外裸眼3D大屏——江海路裸眼3D大屏前晚正式投用。现场，多部3D视觉短片轮播展示，一帧帧3D画面呼之欲出、形象逼真，吸引众多市民围观“打卡”。

近年来，裸眼3D大屏成为不少地方展示城市形象和文化内涵的重要窗口，反映着一座城市的时尚消费活力。江海路裸眼3D大屏由海晟集团下属子公司恒基文化传媒倾力打造，长45.76米，高8米，总面积约366平方米，是南通第二、海门第一大户外多媒体载体。

据介绍，该屏幕采用国际领先的显示技术，刷新频率高达4000Hz，确保了画质的极致清晰与色彩的逼真自然。其搭载了当下最先进、最前沿的3D裸眼技术，通过对光线的精准调控、超高分辨率画面呈现，以及独特的视觉特效算法，打破了传统二维屏幕的视觉局限性，让市民无需佩戴任何设备就能感受逼真的3D影像，感受虚拟与现实无缝衔接的奇妙体验。这块大屏不仅为市民带来多元化、沉浸式的视觉盛宴，还将全面提升“老城区”人气，激活海门“夜经济”，成为城市新名片、网红打卡地、宣传好窗口。

“我们将继续深化裸眼3D技术在信息发布、文旅宣传、商业推广等领域的应用，为海门‘文旅商’的深度融合和蓬勃发展贡献力量，为‘数字海门’的建设添砖加瓦。”恒基传媒相关负责人介绍，大屏启用后，他们将进一步丰富3D视频内容，加大招商推广力度，将江海路沿线打造成具有江海特色的文化传播和商业推广核心区域，为海门城市发展注入强劲动力。

江海路提升改造工程全线建成通车



本报讯（记者吴佳欢 王雷 通讯员王亚东 施建冲）迎着2025年清晨的第一缕阳光，江海路提升改造工程于昨日全线建成通车，海门人在时间坐标上镌刻了新的奋斗足迹。

G345设置全互通，经中海路后以高架形式连续上跨红海路、河海路、北海路后落地，解放路口采用短隧下穿的形式，秀山路以南至上海路主要实施供水管道改造（东侧D600、西侧D300）。

江海路提升改造工程建成后，有效实现了与高速公路、其他干线公路以及城市道路之间的有机衔接与互联互通，进一步促进区域之间的连接

和融合，推动海门加速融入苏沪“同城圈”“经济圈”“生活圈”，推动城市向着更繁荣、更具活力的方向腾飞，对海门经济社会持续健康发展具有积极作用。



强基提质 筑牢经济持续回升向好“硬支撑”

——贯彻落实区委十五届十次全会精神系列评论之一

>> A2版

今日
导读